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Další rána pro USA: Velké jihoamerické státy přecházejí
na omezení závislosti na americkém dolaru

infokuryr.cz/n/2023/01/23/dalsi-rana-pro-usa-velke-jihoamericke-staty-prechazeji-na-omezeni-zavislosti-na-
americkem-dolaru

Brazílie a Argentina jsou údajně připraveny začít pracovat

na vytvoření měnové unie, která by nakonec zahrnovala

další národy na kontinentu

Brazílie a Argentina plánují vytvořit společnou měnu, uvedl v neděli

list Financial Times s odvoláním na úředníky. Plán bude projednán a

oficiálně oznámen na summitu v Buenos Aires tento týden, uvádí

zpráva.

” Bude…rozhodnutí začít studovat parametry potřebné pro

společnou měnu, která zahrnuje vše od fiskálních otázek po velikost

ekonomiky a roli centrálních bank ,” řekl argentinský ministr

hospodářství Sergio Massa.

Podle Massy budou přizvány další latinskoamerické národy, aby se

připojily k projektu společné měny. Brazílie navrhuje nazývat novou

měnu „sur“, což se překládá jako „jih“.
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Massa poznamenal, že vytvoření „sur“ bude pravděpodobně trvat

roky, a poukázal na skutečnost, že vytvoření eura trvalo Evropě 35

let.

„ Byla by to studie mechanismů obchodní integrace. Nechci vytvářet

žádná falešná očekávání… je to první krok na dlouhé cestě, kterou

musí Latinská Amerika projít. “

Další představitelé, kteří mluvili s novinami, uvedli, že nová měna by

měla podpořit regionální obchod a pomoci snížit závislost zemí na

americkém dolaru.

Brazílie a Argentina diskutovaly o myšlence společné měny několik

let, ale brazilská centrální banka dříve zablokovala snahy o zahájení

takové iniciativy, uvedly zdroje Financial Times.

Tyto dvě země se mohou pochlubit největšími ekonomikami v Jižní

Americe. Brazílie je členem skupiny BRICS a v posledních letech se

těší relativní ekonomické stabilitě, ačkoli analytici poukazují na řadu

protivětrů, které by letos mohly růst utlumit. Argentinu mezitím po

desetiletí sužuje ekonomická nestabilita. Země několikrát nesplatila

svůj dluh, naposledy v roce 2020, a musela se uchýlit ke kapitálovým

kontrolám, aby ochránila svou měnu. Inflace v zemi v současné době

prudce stoupá a její dluh vůči MMF je zhruba 40 miliard dolarů.
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